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Bezorging door afgifte op het gemeentekantoor

Gemeente Vlaardingen

t.a.v. het college van burgemeester en wethouders
Westnieuwland 6

3131 VX Vlaardingen

Maassluis, 26 februari 2025

Betreft: Woo verzoek.

Uw kenmerk:

Ons Kenmerk: Woo VId3

Inzake: Aanleg van de waterharmonica gelegen in de gemeente Vlaardingen aan de
Maassluissedijk, nabij de AWZI De Groote Lucht.

Geacht college,

Dit Woo verzoek richt zich op een onduidelijkheid in de beantwoording van vraag 6 van art.
34 vragen van Groen Links van 27 februari 2024. De onduidelijkheid betreft de uitdrukking
werk voor werk”. Dit duidt op een overeenkomst waarbij de aannemer werk levert of
geleverd heeft en de gemeente een tegenprestatie levert of geleverd heeft of heeft iaten
leveren dan wel op de hoogte is van feiten hieromtrent. De hele beantwoording van de art.
34 vragen is als bijlage 1 bijgevoegd.

Hierbij verzoeken wij u op grond van artikel 4.1 van de Wet open overheid om openbaarmaking
en het met ons delen van onderzoeken, rapportages correspondentie e.d. betreffende de
hierboven bedoelde overeenkomst alsmede alle informatie hierover ongeacht of deze op

schrift, via digitale middelen dan wel mondeling is gemaakt.

Hoogachtend,

Namens KNNV Natuurliik Waterwea-Noord:

Bijlage 1: Beantwoording vragen art 34 RvO de Rietputten met briefnummer 1976591

Natuurlijk Waterweg Noord is een vereniging voor actieve natuurliefhebbers en natuurbeschermers. !
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34 RvO de Rietputten
briefnummer uw kenmerk bijlage(n)
1976591 -

Op 26 januari jl. hebben wij uw vragen ontvangen ingevolge artikel 34 vragen van het “reglement van
orde van de gemeenteraad Vlaardingen 2023". Uw vragen hebben betrekking op het onderhoud van
de Rietputten in relatie tot de aanleg van de Waterharmonica. Hieronder volgt de beantwoording,
opgesteld met input vanuit het Hoogheemraadschap (HHD) van Delfland, Staatsbosbeheer (SBB) en
Rijkswaterstaat.

Vraag 1
Erkent u het ecologisch belang van de Rietputten voor de biodiversiteit in en om Vlaardingen,
en ziet u de cruciale rol die het speelt bij de waterharmonica?

Antwoord
Ja, het belang van de Rietputten voor de natuur en voor het functioneren van de
waterharmonica wordt erkend.

Vraag 2
Kunt u aangeven wie momenteel verantwoordelijk is voor het beheer en onderhoud van de
Rietputten, en welke instantie hierop toezicht houdt?

Antwoord

Staatsbosbheheer is verantwoordelijk voor het beheer en onderhoud van de Rietputten. Het
Hoogheemraadschap van Delfland neemt de verantwoordelijkheid tijdelijk over voor die delen
die worden heringericht naar een waterharmonica.

De Provincie Zuid Holland en de Omgevingsdienst Haaglanden houden hierop toezicht. De
stand van de natuurdoeltypen wordt periodiek gemonitord door BIJ12, de ondersteunende
dienst van de provincies bij uitvoerende taken.

Vraag 3
Bestaan er op korte termijn plannen voor onderhoudswerkzaamheden in de Rietputten, en
2o ja, welke?
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Antwoord
Op korte termijn zijn er geen plannen voor onderhoudswerkzaamheden in de Rietputten.

Vraag 4
Wat zijn de voornemens van de beherende partijen om het waterpeil te herstellen en de
natuurwaarde van het gebied te herstellen?

Antwoord

Het herstellen van het waterpeil als gevolg van de bouw van de Blankenburgverbinding is een
onderwerp wat specifiek aandacht heeft om verdroging van het gebied te voorkomen. Verdroging
speelt al langer, maar is toegenomen door de onttrekking van water ten behoeve van de bouw van de
Blankenburgverbinding. De mogelijkheden om op korte termijn de meest kwetsbare delen van het
gebied tijdelijk van water te voorzien worden momenteel onderzocht.

Vraag 5
Weet u of het rooien van wilgen en bramen op korte termijn mogelijk is, nog voor het
broedseizoen, gezien de urgentie?

Antwoord

Het is voor de beherende partijen op korte termijn niet haalbaar om omvangrijke
werkzaamheden zoals het verwijderen van wilgen en bramen nog voor de broedperiode van
2024 uit te voeren. De werkzaamheden aan de waterhamonica/Rietputten worden eind 2024
hervat.

Vraag 6

Kunt u aangeven wat de achterliggende gedachte is van het dempen van waterrijke delen
van

de Rietputten en wat de huidige stand van zaken is ten aanzien van de aanleg van de
waterharmonica?

Antwoord

In 2019 is gestart met de inrichting van de waterharmonica door BAAK. Hiermee kon destijds werk
met werk worden gemaakt. Vrijkomend riet uit de directe omgeving en vrijkomende grond uit de
Rietputten en uit het tracé van de Blankenburgverbinding is gebruikt om delen van de waterharmonica
alvast in te richten in plaats van nieuwe, jonge aanplant te plaatsen.

Het dempen van de Rietputten was bedoeld als eerste aanzet naar het verder inrichten van

het gebied als waterharmonica. Met de huidige kennis is het dempen van de plassen, gezien

de opgetreden vertraging, minder wenselijk gebleken en hadden wilgen en bramen gesnoeid

kunnen worden om bosvorming tegen te gaan.

Het ontwerp van de waterharmonica is nogmaals bezien en inmiddels verbeterd. De oorspronkelijke
opperviakte aan open water in de Rietputten komt terug in het verbeterde ontwerp. Hiermee worden
de natuurwaarden hersteld en ten opzichte van het vorige ontwerp de natuurwaarden zelfs verhoogd.
Naar verwachting wordt medio 2024 het ontwerp vastgesteld door de bestuurlijke afstemgroep
Blankenburgverbinding. Het college en de raad worden hierover geinformeerd.
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Eind 2024 hervat het Hoogheemraadschap de werkzaamheden aan de waterharmonica. De
werkzaamheden worden gefaseerd uitgevoerd, verspreid over meerdere jaren, ingegeven door de
Wet natuurbescherming. Het uit te voeren beheer en onderhoud wordt hierop afgestemd.

De start van de laatste fase zal voor de ingebruikname van de AWZI ‘De Vergulde Hand’ plaatsvinden
zodat vanaf 2030 extra gezuiverd water door de waterharmonica kan worden geleid. Tot die tijd moet
het gebied op een andere manier van extra water worden voorzien om de verdroging tegen te gaan.
De mogelijkheden om op korte termijn de meest kwetsbare delen van het gebied tijdelijk van water te
voorzien worden momenteel onderzocht.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Vlaardingen,

“de secretars

de burgemeester
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